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 اسکن با توانید یم شما ،گرامی آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به، خود تبلت یا و اینست

  .شوید وارد دو گزینه مؤسسه
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ـــ اـی درس یـتشریحـــ اسخـپ  عمـــومی هــ
  

ــ ــ اسخـپ اـی درس یـتشریح ــی هـ  اختصاص
 

  

  
۲  
۹  

  :مهم هایر تذک

  

 روز در دو، گزینـه ۲ مرحلـۀ تحصـیلی رفتـپیش ارزشیابی آزمایشی آزمون 

  گردد. برگزار می ۹۹ آبان ۱۶ جمعه

 ــش ــوز دان ــگر  آم ــت ی،ام ــتفاده جه ــیطلا خــدمات از اس ــود ی ــد خ  مانن

  یـن،آنلا یهـا آزمـون یشپـ ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

 دو ینـهگز یهـا آزمـون یوآرشـ هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک

 خـود یلم کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با ،... و

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب

.gozine2.irwww یدشو.  

 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در 

  .اید نموده انتخاب خودتان که است

 کامـل صـورت به ۱ رحلۀم تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون های کارنامه، 
 روی بـر شـده، اعـلام یـۀعلا طا مطابق آزمون از پس کوتاهی زمانی فاصلۀ با

گیــرد. می قــرار gozine2.irwww. آدرس بــه دو گزینــه اینترنتــی پایگــاه
 نماینـدگی طریـق از را موضـوع کارنامـه، دریافت در اشکال بروز صورت در

  پیگیری نمایید. ودخ شهر
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  )فیزیک و ریاضی رشتۀ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون عمومی های درس تشریحی پاسخ
  

 
  )1(ستايش، درس  2نش * فارسي دا: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -1

  /بهبود433899كد سؤال: 
  اسم است؛ نه صفت.» شيريني«معني  لاوت بهح  

  )1 درس( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -2
  /املا433653كد سؤال: 

  شود: ديده مي 1كه در بيت اول درس  است، چنان» متحيّر شدن«معني  در اين بيت به» فروماندن«  
ـــي ـــد ب ـــي دي ـــي روبه ـــت  يك ـــاي دس  وپ

 

 ر لطــــف و صــــنع خــــدايفرومانــــد د 
 

  باشد. مي» ايستادن باز«معناي  ولي در ابيات ديگر به  
  )1 ستايش، درس( 2 فارسي*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -3

  /بهبود433896كد سؤال: 
  باشد. مي» خوار و زبون« ،املاي درست گروه كلمه  

  )1 درس( 2 فارسي*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -4
  /بهبود433652كد سؤال: 

  املاي درست است. ،معني غيرت و جوانمردي به» حميتّ«  
  هاي ادبي جامع آرايه* كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -5

  /املا432977كد سؤال: 
  آميزي حرف شيرين: حس  
  ارادهٔ كلّ آن)حرف: مجازاً سخن (گفتنِ جزئي از يك چيز و   
  تلميح: داستان شيرين و فرهاد  
  شيرين معشوقۀ فرهاد -2دلچسب  -1شيرين: ايهام:   
  كامي: كنايه از ناكامي و غم تلخ  
  تلخ و شيرين: تضاد  
  استعاره و تشبيه در بيت وجود ندارد.  

  )1(درس  2ه: كاربرد * فارسي حيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -6
  /املا433948كد سؤال: 

  آمده است.» پنجۀ دست«معني  تنها به 1كار رفته است، ولي در گزينۀ  به» نوعي ساز«و » پنجه«، چنگ در دو معناي 1جز گزينۀ  ها به در همۀ گزينه  
  هاي ادبي جامع آرايه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -7

  /املا433024كد سؤال: 
  ق (عشق مانند گلِ، اسيركننده و بازدارنده است.)تشبيه: گلِ عش  
  تشخيص: دردِ سرِ دل (دل مانند انساني است كه درد سر دارد.)  
  كنايه: درد سر (مشغله و زحمت)، به سر آمدن (پايان پذيرفتن)  
  مراعات نظير: سر، دل، پاي  

  )1(درس  2اربرد * فارسي ك: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -8
  /املا433887كد سؤال: 

  شبه وجه  ادات تشبيه  به مشبه  مشبه  بيت

1  
  -   -   بزم  وجود

  خاموشي سريع  -   چراغ  پرتو عمر

2  
  فتاده ماندن  چو  سايه  (من)» م ـَ«

  گذشتن (عبور كردن)  مانند  ماهتاب  (تو)» ي«
  در خون نشستن  چون  غنچه  اهل دل  3
  يندهٔ مبهم و نااميدانهآ  -ترس از خزان و پيري  چو  مرغ  (من)» م ـَ«  4

  )1 درس( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -9
  433893كد سؤال: 

ترتيب: پُر، بيشتر و محروم  فعل اسنادي است و به» شد«ها  آمده است: دستي كه به كمر رفت. در ساير گزينه 3در گزينۀ » رفت«معني  به» شد«  
  مسند هستند.

  )1(درس  2ل: دشوار * حيطه: استدلال * فارسي سؤا مشخصات ▲  3اسخ: گزينۀ پ -10
  /املا436199كد سؤال: 

  نداني ... وقتي [كه]كني  اين است: شادم تصوّر مي 3مصراع اول بيت گزينۀ 
  ساز پيوند وابسته  

  باشد. ع يك جملۀ مركبّ ميساز محذوف است و اين جمله در واق شود، بخشي از پيوند وابسته طور كه ديده مي همين  
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  )1(درس  2فارسي *  كاربرد: هحيطل: متوسط * سؤا مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -11
  /املا433202كد سؤال: 

 4رابطۀ معنايي تضمنّ برقرار است، ولي در بيـت گزينـۀ  3و  2، 1ترتيب در ابيات  به» كلاه و تاج«و » سنگ و عقيق«، »رنگ و زرد«هاي  بين واژه  
  شوند. رابطه ديده نمي هايي با اين نوع واژه

  )1(درس  2 فارسي*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -12
  /املا433055كد سؤال: 

  است.» قيد«ولي در باقي ابيات » صفت« 1در بيت گزينۀ » ديگر«نقش دستوري واژهٔ   
  )ستايش( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -13

  /املا433486كد سؤال: 
  گويد. جاي خداوند به هركس سخن مي اندازه و به بيت صورت سؤال، از احسان، بخشندگي و بخششِ به  
شده كه به بندگان اعطا شده است. يعني هركس آنچه سزاي اوست، برايش از جانب خداونـد آمـده اسـت كـه  برده ، از سزاواري نام1در گزينۀ   

  است. گر مفهوم مصراع دوم صورت سؤال بيان
  ها: مفاهيم ساير گزينه  
  اند. نالد كه آنچه را برايش بايسته و ضروري است، به او نبخشيده : شاعر از اين مي2گزينۀ   
  : به معقول و منطقي بودن آرزو اشاره دارد.3گزينۀ   
  بودن و ضروري بودن در ميان نيست.اندازه  : باز بودنِ درِ روزي خداوند و پادشاه بر روي درويش و ثروتمند است و سخني از به4گزينۀ   

  ايش)ست( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -14
  /املا433800كد سؤال: 

 3تأكيد بيت صورت سؤال است و با اينكه مفهوم لطف و كرم الهي در همۀ ابيـات وجـود دارد، بيـت » بختي بر اثر لطف خدا تبديل بدبختي به نيك«  
  خاطر تبديل سراب به چشمۀ آب حيات، نزديكي بيشتري به آن بيت دارد. به

  )1(درس  2* حيطه: استدلال * فارسي  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -15
  /املا433409كد سؤال: 

  »ز امروزت به نيكي ياد خواهي كرد.در آينده ا «اين است كه:  2ولي مضمون گزينۀ  ،وجود دارد 4و  3، 1هاي  در گزينه» نيكي و پاداش آن«مفهوم   
  )ستايش( 2 فارسي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -16

  /املا433452كد سؤال: 
  يابد. گردد و در سايۀ اين نور از گمراهي نجات مي به علم و دانش اشاره دارد كه آدمي با نور علم عقلش آگاه مي 4بيت   
  اشاره دارند. )و خداوند(تواني عقل در راه شناخت جهان ها به نا  ساير گزينه  

  )ستايش( 2 فارسي*  كاربرد: هحيط*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -17
  /املا433253كد سؤال: 

  اين است كه جهان خلقت بدون نقص است. (نظام احسن آفرينش) 1مفهوم مشترك دو بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  )1 درس( 2 فارسي*  ستدلالا: هحيط*  ساده :سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -18

  /املا433359كد سؤال: 
  است.» پندناشنوي عاشق«ها  عواقب پندناشنوي است، اما مفهوم مشترك ساير گزينه 2مفهوم گزينۀ   

  )1(درس  2فارسي * استدلال : يطه* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -19
  /جايگزين433898كد سؤال: 

  است.» برتري همتّ بر زور بازو و قدرت بدني« 4و  2، 1مفهوم مشترك ابيات   
  شود (پيران، راهنماي جوانان هستند). دارد كه در سايۀ توجّه و عنايت پير است كه جوان موفق به انجام كار مي بيان مي 3بيت گزينۀ   

  )1 درس( 2 فارسي*  استدلال: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -20
  /املا433915كد سؤال: 

دست آوردن  تأكيد دارد و مفهوم مقابلش يعني پويايي و تحركّ در به» دست آوردن روزي تحركّي در راستاي به انفعال و بي«بيت صورت سؤال بر   
  شود. ديده مي 1رزق و روزي، در گزينۀ 

  : كاملاً منطبق با مفهوم صورت سؤال است.3و  2هاي  گزينه  
  و روزي ندارد.: هيچ ارتباطي به رزق 4گزينۀ   

 

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۱
  ۳۶۲۶۲۶کد سؤال: 

: دوست می /)۲أَ: آیا (کلمۀ پرسشی؛ رد گزینۀ    مضارع التزامی؛  مضارع  » أن(«أن یأَکُلَ: که بخورد  /)۲دارد (فعل مضارع؛ رد گزینۀ  یُحِبُّ

پـذیر  تـَوّاب: بسـیار توبه /)۲اتَِّقُوا: پروا کنید (فعل امـر؛ رد گزینـۀ  /)۴أخَیهِ: برادرش (ضمایر متّصل در ترکیب اضافی؛ رد گزینۀ  /)۳رد گزینۀ 

  ) ۴(اسم مبالغه؛ رد گزینۀ 

  )۱درس ( ۲* عربی، زبان قرآن  کاربرد: حیطه*  ات سؤال: متوسطمشخص ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۲
  ۴۱۴۸۶۴کد سؤال: 

ــه   ــد (رد گزین ــمان آوردی ــوا: ای ــ /)۴و  ۲های  آمَن ــهالآخَ ــران (رد گزین ــاید باشــند، چه /)۴و  ۲های  رین: دیگ ــوا: ش   بســا باشــند عَســی أن یکون

  )۲و  ۱های  منکم: از شما (رد گزینه /)۲و  ۱های  (رد گزینه

  )۱(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  کاربرد: حیطه*  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۳
  ۴۱۵۸۴۲کد سؤال: 

 /)۳های قرآن (رد گزینـۀ  إحدَی سور القرآن: یکی از سوره /)۱نا: ما را، به ما (رد گزینۀ  /)۴أوصی: سفارش کرد، سفارش کرده است (رد گزینۀ   

  )۳الموضوعات: موضوعات (رد گزینۀ  /)۱مملوءةٌ: پر (رد گزینۀ 
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  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال خصاتمش ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۴
  ۳۵۵۶۳۶کد سؤال: 

 /)۴و  ۱های  مان (رد گزینـه أولادِنـا: فرزنـدان /)۳گذاری، نامیـدن (رد گزینـۀ  تسَْمية: نام /)۳و  ۱های  کند) (رد گزینه دارد (نهی می می ینَهْانا: ما را باز  

  )۱ره کنند (رد گزینۀ یسَْخَرُونَ مِنهُم: آنان را مسخ

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۵
  ۳۵۷۱۴۳کد سؤال: 

 /)۳و  ۱های  کشـفَ أسرارِ: کشـف رازهـا (رد گزینـه /)۲و  ۱های  ماضی استمراری؛ رد گزینه فعل مضارع  کردند (کانَ  کانَ ... یحُاوِلون: تلاش می  

  )۳و  ۲های  مضارع التزامی؛ رد گزینه فعل مضارع  ی تّی یفَضَحوا: تا رسوا کنند (حتّ حَ 

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶
  ۳۵۷۱۴۵کد سؤال: 

  فعل نهی) مضارع دوم شخص  عیب نگیرید (لا تلَمِزوا؛ لا  گیرید  عیب نمی  

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۷
  ۳۶۲۶۳۳کد سؤال: 

  »ترین عیب آن است که عیب بگیری از چیزی که مثل آن در تو هست! بزرگ«ترجمۀ عبارت:   

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  دانش: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸
  ۳۵۷۱۴۷سؤال:  کد

  ها: همراه کلمۀ مناسب آن ترجمۀ عبارات به  

  »ریشخند«الف) ذکر کلمات زشت برای تحقیر فرد:   

  »غیبت«های شخص دیگر بدون حضورش:  ب) ذکر عیب  

  »جاسوسی«ج) تلاش برای کشف رازهای دیگران، برای رسوا کردنشان:   

  »توبه«د) پشیمانی بر عملی بد و تلاش برای اصلاح آن:   

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹
  ۳۶۲۶۳۲کد سؤال: 

  ها: بررسی سایر گزینه  

  المحُاوَلةَ ) التَّسمیة ۴  التّواصُل ) التّنابُز ۳  نبَْتَعِدَ  ) نقَْترَبَِ ۱  

  )۱ درس( ۲ قرآن عربی، زبان * کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰
  ۳۵۳۵۲۶کد سؤال: 

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  خورد! کس در کارهایش تلاش نکند، در زندگیش شکست می ) هر۱  

  حد شوند تا اینکه بر دشمنان خود غلبه کنند!) مسلمانان باید متّ ۲  

  ) ارتباط درست بین مردم از اسرار موفقیت است!۳  

  )از کارهای نیک است! () تلاش برای کشف رازهای مردم ۴  
  ۳۷۱۳۹۵کد سؤال: 

 ترجمۀ متن:  

ویژه از زمان  کند که حجم معارف انسانی از قرن بیستم، هر هفت سال دو برابر شده است، به سازمان جهانی یونسکو به این اشاره می«

وجو و کشف برای معلمّان و یادگیرندگان  جستکارگیری شبکۀ اینترنت در این قرن برای آموزش دانشگاهی! و شبکۀ اینترنت ابزاری برای  به

  و و ئمثل ویدبصری  باشد! انواعی از وسایل سمعی کارگیری وسایل جدید و تکنولوژی در آموزش، امری ضروری می شده است! همچنین به

د انواع مختلفی از این وسایل را کند تا رغبت یادگیرندگان را هنگام تدریس افزایش دهد و معلّمان بای م کمک میفیلم وجود دارد که به معلّ 

کار گیرند تا کشور عزیزمان  مان این وسایل را در تدریس بهمان توانمند دارد و امید داریم که معلّ کار بگیرند! آموزش درست احتیاج به معلّ  به

 »پیشرفت کند!

   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  ۳۷۱۳۹۶کد سؤال: 

  ها: ینهترجمۀ گز  

  کار گرفته شد! ) اینترنت قبل از قرن بیستم به۱  

  ) ممکن نیست که از تکنولوژی در مدارسمان استفاده کنیم! ۲  

  مان از وسایل جدید استفاده کنند!) لازم است که معلّ ۳  

  ) شبکۀ اینترنت ابزاری برای جاسوسی و رسوا کردن دیگران شده است!۴  

  کاربرد: حیطه*  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  ۳۷۱۳۹۷کد سؤال: 

  ترجمۀ عبارات:  

  شود! ) شبکۀ اینترنت هر هفت سال دو برابر می۱  

  ) برای پیشرفت کشورمان به معلّمان توانمند نیاز داریم!۲  

  کنند! مان ما از وسایل جدید برای تدریس استفاده می) همۀ معلّ ۳  

  دهد! تدریس افزایش می مان را برای) وسایل سمعی بصری رغبت معلّ ۴  
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   کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  ۳۷۱۳۹۸کد سؤال: 

  ها: ترجمۀ گزینه  

  شود! ) معارف انسانی هر سال زیاد می۱  

  های پیشرفت کشور است! ت) آموزش صحیح از علّ ۲  

  ترین دلیل در زیاد شدن رغبت یادگیرندگان است! ) تکنولوژی مهم۳  

  کند! اینترنت به ما برای آموختن موضوعات جدید کمک می ۀشبک) ۴  

  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۴
  ۳۷۱۳۹۹کد سؤال: 

  ها: بررسی سایر گزینه  

مُ: مصدره ۴  : الفعل المعلوم) تسُاعِدُ ۲  ) تضَاعَف: الفعل الماضي۱   م«) تتََقَدَّ   »تقََدُّ

  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال خصاتمش ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵
  ۳۷۱۴۰۰کد سؤال: 

  ها: بررسی سایر گزینه  

 ستخدام: فاعلإ ) ۴  ) المدرّس: مفعول۲  ) العالمیّة: لیس إسم الفاعل۱  

  )۱(درس  ۱* عربی، زبان قرآن  کاربرد: حیطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶
  ۳۱۹۷۸۹کد سؤال: 

که ضمیر جمع مؤنث مخاطب است سـازگاری نـدارد. » أنتنَّ «کار برده که جمع مؤنث غائب است و با  را به» جْتَهِدْنَ یَ «فعل  ۴و  ۲های  گزینه  

  سازگار نیست.» أنتنَّ «را آورده که مختص مفرد مؤنث مخاطب است و با » کِ «نیز در قسمت دوم ضمیر  ۳گزینۀ 

  )۴و  ۳ های درس( ۱ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۷
  ۳۲۳۶۷۰کد سؤال: 

  ها:  بررسی گزینه  

  : الإستهزاء، تسمیة۴: الإغتیاب، قطع، التّواصل/ گزینۀ ۲: المحاولة، کشف/ گزینۀ ۱گزینۀ   

  باشد و مصدر نیست. می» رفتارها«معنی  بوده و به» خُلقُ«جمع » أخلاق«نکته: کلمۀ   

  )۵ درس( ۱ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  دشوار: سؤال صاتمشخ ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸
  ۳۳۳۰۲۵کد سؤال: 

  باشد.  می الیه و مجرور به حرف جرّ  ترتیب مضاف جمع مکسرّ است، ولی به» عِباد« ۳در گزینۀ   

  محلّ اعرابی فاعل قرار دارند.باشند که در  همگی جمع مکسرّی می» أراذل، أفاضل، العُلماء و الأسعار«ترتیب:  ها به در سایر گزینه  

  )۷و  ۵های  درس( ۱ قرآن عربی، زبان*  کاربرد: حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹
  ۳۱۹۷۸۸کد سؤال: 

  »گونه که آفرینش مرا نیکو گرداندی، خُلق و خویم را نیز نیکو گردان! خدایا همان«ترجمۀ عبارت:   

  در این عبارت:   

  مفعول هستند. » خُلق«و » خَلق«حرف جر است و دو کلمۀ » کما«در » ک«است و » تفعیل«امر باب » نْ حَسِّ «فعل   

  اما در این عبارت جملۀ اسمیه وجود ندارد و بنابراین خبر هم نداریم.  

  )۱(درس  ۲: کاربرد * عربی، زبان قرآن حیطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰
  ۳۴۷۳۷۶کد سؤال: 

  ها:  گزینه سایر ررسیب  

  »هي«: فعلٌ مضارع لِضمیر ۱گزینۀ   

  »إبتعاد«: مصدره ۲گزینۀ   

  للمذکّر» أفعَل«: اسم التّفضیل علی وزن ۳گزینۀ   

  

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -41
  357164كد سؤال: 

» هرچه پيش آيد، خـوش آيـد«تفاوت باشد به  هاي برتر بي خوانيم كه اگر انسان نسبت به پاسخ سؤال مي 1اول انديشه و تحقيق درس  در سؤال  
  رسد. مي

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -42
  357163كد سؤال: 

  گيرد. ها را نيابد، آرام نمي شوند كه تا انسان پاسخ آن هايي تبديل مي دغه و بالاخره به سؤالمشغولي و دغ تدريج به دل نيازهاي برتر به  
  )1(درس  2* دين و زندگي  كاربرد: حيطهؤال: متوسط * س مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -43

  475927كد سؤال: 
   تافي دست ياساس يها سؤال پاسخ به توان يم يوح و عقل گرفتن قرار هم كنار با.  
   كند يم نيتضم را انسان سعادت كه است ياساس يها ازين به حيصح پاسخ.  
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -44

  469656كد سؤال: 
  ...»اش در دنيا و آخرت بالاتر است  تر است، رتبه آن كس كه عقلش كامل: «... امام كاظم   
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  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2: گزينۀ پاسخ -45
  456397كد سؤال: 

   شود يا دفتـر  آيا زندگي او با مرگ تمام مي«، »آيندهٔ او چگونه است؟«روست كه  درك آيندهٔ خويش: انسان با اين سؤال مهم و اساسي نيز روبه
و » زاد و توشـۀ سـفر بـه جهـان ديگـر چيسـت؟«، »زندگي او پس از مرگ چگونه اسـت؟ نحوهٔ«، »گردد؟ شكل ديگري گشوده مي حيات به

  »خوشبختي وي در آن سرا در گرو انجام چه كارهايي است؟«
   اش را صـرف  تواند با اطمينان خاطر، زندگي و كدام هدف است كه مي» كنند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  شناخت هدف زندگي: انسان مي

  داند اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است. د؟ او ميآن نماي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه* متوسط : سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -46

  456390كد سؤال: 
دنيـا   بـار بـه  دانند انسان فقط يك كور و خردمند است چراكه ميهاي ف دغدغۀ جدي انسان» چگونه زيستن«كشف راه درست زندگي يا همان   

تـرين مسـير  رو، راهي را انتخاب كند كـه مطمئن هاي پيش كند، پس لازم است كه، از ميان تمام راه بار زندگي در دنيا را تجربه مي  آيد و يك مي
  دقيقاً به همين مطلب اشاره دارد. 3باشد. دقت كنيد كه گزينۀ 

  ها: اير گزينهبررسي س  
  : درك هدف زندگي و درك آيندهٔ خويش4گزينۀ   : وظيفۀ هدايتگري انبياء2گزينۀ   : درك آيندهٔ خويش1گزينۀ   
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -47

  415826كد سؤال: 
  رود. يابد و پيش مي رفت و تشخيص بايدها و نبايدها، راه صحيح زندگي را ميكند و با كسب مع انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي  
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -48

  415825كد سؤال: 
راستا  كاملاً هم» آمدنم بهر چه بود؟«و عبارت  4است كه با مصراع اول گزينۀ » شناخت هدف زندگي«در صورت سؤال حاكي از  شده  روايت مطرح  

  هستند.» چرايي زندگي«باشد و هر دو بيانگر  مي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -49

  415389كد سؤال: 
شر را تضمين كند سبب شده است كه در طول تـاريخ گوي نيازهاي او باشد و سعادت ب اي كه بتواند پاسخ  احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه  

  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم. همواره شاهد ارائۀ برنامه
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -50

  383538كد سؤال: 
كه از  پذيرند پيام را بهتر ميكنند. كساني اين  تعقلنفرستاد، جز براي آنكه بندگان در پيام الهي سوي بندگان  اي هشام، خداوند رسولانش را به «  

اش در  تر است، رتبه هاي الهي داناترند و آن كس كه عقلش كامل معرفت برتري برخوردار باشند و آنان كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان
  »دنيا و آخرت بالاتر است.

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4خ: گزينۀ پاس -51
  370071كد سؤال: 

روي اوست، راهي را براي زندگي انتخاب كند كه به آن مطمئن باشد و بتواند از  هايي كه پيش نشدني بايد از بين همۀ راه انسان در اين فرصت تكرار  
  مند شود و به آن هدف برتري كه خداوند در خلقت او قرار داده است، برسد. خوبي بهره است بههايي كه خدا به او داده  همۀ سرمايه

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52
  355621كد سؤال: 

   ها بايد حداقل دو ويژگي زير را داشته باشد: پاسخ به اين سؤال  
  اعتماد باشد. رست و قابلالف) كاملاً د    
  جانبه باشد. ب) همه    
   باشد. نيز ناقص مي 2كند و گزينۀ  تواند به اين نيازها پاسخ دهد را بيان مي هاي فردي را كه مي ويژگي 4و  1هاي  گزينه  
  )1(درس  2ي زندگ و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -53

  357171كد سؤال: 
   تواند به نيازهاي اساسي انسان پاسخ درست و مطمئن بدهد، بنابراين خداونـد مسـير هـدايت  تنهايي نمي از آنجا كه دستگاه تفكر انسان به

  هد. د انسان را متناسب با دو ويژگي عقل و اختيار او و با ارسال رسولان، قرار مي
   اشد.ب ها نتيجۀ هدايت الهي از طريق پيامبران مي ساير گزينه  
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

  357177كد سؤال: 
رسـاند، آن را  كند و اگر تشخيص داد كه آن كار مفيد است و او را به هـدفش مي خواهد انجام دهد، تفكر مي انسان ابتدا دربارهٔ هر كاري كه مي  

  د.ده كند و انجام مي انتخاب مي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -55

  357178كد سؤال: 
  سؤالاتي كه دربارهٔ معاد و جهان ديگر مطرح است با درك آيندهٔ خويش ارتباط دارد.  
  )1(درس  2* دين و زندگي  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

  362573ال: كد سؤ
دارد و دغدغـۀ » درك آيندهٔ خـويش«و » شناخت هدف زندگي«ارتباط دقيقي با دو نياز » چگونه زيستن«كشف راه درست زندگي: راه زندگي يا   

  هاي فكور و خردمند است. انسان
  )1(درس  2ي زندگ و دين*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -57

  بود/به362578كد سؤال: 
 انسان همچون ساير موجودات زنده، يك دسته نيازهاي طبيعي و غريزي دارد. خداوند پاسخ به اين نيازها را در جهان خلقـت آمـاده كـرده و راه  

  ها را به انسان نشان داده است. آگاه شدن از آن
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  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -58
  357169سؤال:  كد

   باشد. و پاسخ به اين سؤال نيازمند تفكر در پيام الهي مي استمربوط به نياز درك آيندهٔ خويش    اين بيت  
    جويي را مسـدود  كند و راه بهانه گردد كه خداوند با فرستادن رسولان، با مردم اتمام حجت مي مفهوم مي )رسلاً مبشّرين و منذرين ...(در آيۀ

  سازد. مي
  )1 درس( 2 زندگي و دين*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59

  383536كد سؤال: 
  تواند پاسخ صحيح به سؤالات اساسي انسان را بدهد كه: كسي مي  
  ي او داشته باشد.) آگاهي كاملي از خلقت انسان، جايگاه او در نظام هستي، ابعاد دقيق و ظريف روحي و جسمي و نيز فردي و اجتماع1  
  هاست. ها پس از مرگ، چه سرنوشتي دارند و دقيقاً چه عاقبتي در انتظار آن ) همچنين بداند كه انسان2  
  عقل انسان از آگاهي كامل نسبت به اين موارد ناتوان است.  

  )1 درس( 2 زندگي و دين*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -60
  479308كد سؤال: 

   تيـاهم و زمـان به قسم )العصر و( هيآ  نيا  در. ديكن دقت )... الحاتالصّ عملوا و آمنوا نيذ الّ االّ خسر يلف الانسان انّ العصر و( فهيشر  يۀآ  به 
  .است انيز  و ضرر در انسان يعن، ي)خسر يلف الانسان انّ( ديفرما  يم ميكر  نآ قر  نآ  از، پس است يآدم عمر گذر

   باشد يم عمر محدود فرصت در يزندگ درست راه كشف عدم هيآ  نيا  در  شده  انيب انيز  از منظور.  

 
   2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -61

  383595كد سؤال: 
  ممكن است به ويروس كرونا مبتلا شوند. اينكهعليرغم كنند،  ترجمه: برخي افراد از پوشيدن ماسك خودداري مي  
  با وجود اينكه، عليرغم اينكه) 4  اگرچه) 3  با اينكه) 2  با اين حال) 1  

  2زبان انگليسي  1رس دخصات سؤال: ساده * حيطه: دانش * مش ▲  2پاسخ: گزينۀ  -62
  370173كد سؤال: 

  كنند. بندي مي شان گروه خواندن تواناييها كودكان را بر اساس  ترجمه: آن  
  ) صداقت4  ) محدوده3  ) توانايي2  ) منطقه1  
  2 انگليسي زبان 1رس د * دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -63

  347308كد سؤال: 
  كنند. مي تأمينترجمه: مردم مازندران نياز غذايي خود را از طريق كشاورزي   
  تأمين كردن )4  ) تصور كردن3  ) ساختن2  ) كار كردن1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -64
  367923كد سؤال: 

  كردم نبود. آن خوبي كه فكر مي  بهكتاب ، صداقتترجمه: در كمال   
  ) قرن4  ) صداقت3  ) مناطق2  ها ) زبان1  
  2 انگليسي زبان 1رس د * دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -65

  367921كد سؤال: 
  باران چه شكلي است. تصور كنيمترجمه: پس از چنين تابستان خشكي، دشوار است   
  ) تصور كردن4  ) خلق كردن3  مجبور كردن، ) متعهد كردن2  ) تجربه كردن1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -66
  319728سؤال:  كد

  جهان است. قارهٔترجمه: اروپا سبزترين   
  ) درصد4  ) قاره3  ) مؤسسه2  اداره، ) دفتر1  
  2زبان انگليسي  1رس دؤال: متوسط * حيطه: دانش * س مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -67

  355532كد سؤال: 
  بازي كند. اي  منطقههايي ترجمه: تيم فوتبال مدرسۀ ما قرار است در مقابل تيم مدرسۀ شما در مسابقۀ ن  
  ) آخرين4  ) اجتماعي3  اي  ) منطقه2  ) بومي1  
  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -68

  405834كد سؤال: 
  است، يعني او در آنجا موردعلاقۀ بسياري از مردم است. محبوبگوييم پله در برزيل  ترجمه: وقتي مي  
  علاقهد ) محبوب، مور 4  شده ) شناخته3  ) مشهور2  شناخته شده) 1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -69
  357120كد سؤال: 

  المللي است. حاضر شروع تروريسم بين قرنترجمه:   
  ) الگو4  ) قرن3  ) عبارت2  ) برنامه1  

  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -70
  357124كد سؤال: 

  .)كند كار مي( .وجود داردبر روي موضوع  پژوهشي -علميترجمه: در حال حاضر يك هيئت مهم   
  ) وجود داشتن4  ) احترام گذاشتن3  ) باور داشتن2  ) جذب كردن1  
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  2 انگليسي زبان 1رس د*  بردكار : حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -71
  347316كد سؤال: 

  ترجمه:  
 :A دهي؟ چرا به من گوش نمي  
 :B كردم. ، داشتم به مسئلۀ رياضي فكر ميدر واقع  
  :A راستش را بخواهي، من با شما ديگر صحبت نخواهم كرد.  
  ) ممنون بابت توجه شما.2  گويد كه آن درست نيست. ) تجربۀ من مي1  
  ) راستش را بخواهي، من با شما ديگر صحبت نخواهم كرد.4  دانم. هاي جديد شما را مي ه) من همۀ ايد 3  
  2 انگليسي زبان 1رس د*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -72

  330255كد سؤال: 
  ترجمه:  
  :A كني؟ ام به دو زبان صحبت مي شنيده  
  :B در واقع به سه زبان.  
  :A انگيز است. فتواقعا؟ً! شگ  
  ) در واقع به سه زبان2  ها را آموختي؟ ) جالب است! چطور آن1  
  ) زبان موردعلاقۀ من است.4  ها را روان صحبت كنيد؟ توانيد آن زبان ) آيا مي3  

  362644كد سؤال: 
  ترجمۀCloze Test:  

زباني است با قوانين متغير و يك تاريخ دوهزارساله از  ها مشكلات هجي دارند؟ از اين گذشته، انگليسي زبان جاي تعجب ندارد كه انگليسي
نيست. باوري  غيرقابلآن تبحر دارند (خوب هستند) چيز  درگيرند و  كه افراد بسياري بعدها آن را در زندگي فرا مي حقيقتسرقت لغات زيبا. اين 

چند تكنيك مانند پيدا  وسيلۀ بهكلمات معمولي ديگر،  براي امافرستند،  مي فرهنگ لغتسمت  هميشه ما را با عجله به دشواربعضي كلمات 
 مان را بهتر كنيم. توانيم زبان نوشتاري كلمه، چك كردن كلمات كلاسيك آن كلمه و غيره، مي ريشۀكردن 

  3پاسخ: گزينۀ  -73
  362648كد سؤال: 

  ) علامت4  ) حقيقت3  تور، ) شبكه2  ) عامل1  
  2پاسخ: گزينۀ  -74

  362647كد سؤال: 
  ) براي4  ) درباره3  (كاري/ چيزي) ) در2  ، دروندر) 1  
  4پاسخ: گزينۀ  -75

  362653كد سؤال: 
  ) اما4  ) و3  ) زيرا2  ) يا1  
  1پاسخ: گزينۀ  -76

  362651كد سؤال: 
  ها ) امكان4  ها ) ميزبان3  ها ) آشنايي2  ها ) وسيله1  

  349184كد سؤال: 
 ترجمۀ درك مطلب:  

افراد ناشنوا هستند. افراد  راه ارتباطي مهمهاي اشاره  كند زبان اشاره است. زبان هاي بدن استفاده مي ي بخشراه ارتباطي كه از دستان و باق
توانند با  برند. افراد ناشنوا مي كار مي هاي گفتاري صداهاي توليدي از دهان را به كنند. زبان جاي زبان گفتاري استفاده مي ها به ناشنوا اغلب از آن

هاي زبان اشـاره آن را  هاي زبان اشاره يا با مطالعۀ كتاب ه كه بيشتر حركت دست است آن را متوجه شوند. افراد با رفتن به كلاسديدن زبان اشار 
  .بلد هستندهاي مخاطب است،  خواني را كه درك زبان گفتار از طريق نگاه كردن به لب گيرند. بعضي از افراد ناشنوا لب ياد مي

  1پاسخ: گزينۀ  -77
  349185ال: كد سؤ

  است. ييك راه ارتباطترجمه: زبان اشاره   
  خواني ) مهارت لب4  ها ) فقط حركت دست3  ) يك زبان گفتاري2  ) يك راه ارتباطي1  
  3پاسخ: گزينۀ  -78

  349186كد سؤال: 
  گويند. مي خواني لبهاي افراد را  ترجمه: درك كلمات گفتاري از طريق نگاه كردن به لب  
  ) مسير صداها4  خواني ) لب3  زبان گفتاري )2  ) زبان اشاره1  
  2پاسخ: گزينۀ  -79

  349188كد سؤال: 
  ...............ها  ترجمه: كدام گزينه در مورد افراد ناشنوا درست است؟ آن  
  كنند. درك مي  ) زبان اشاره را از طريق چشم2  دانند. خواني را نمي ) خيلي خوب لب1  
  هايشان استفاده كنند. درستي از چشم توانند به  ) نمي4    هايشان مشكل دارند. ) با دست3  

  3پاسخ: گزينۀ  -80
  349189كد سؤال: 

  است. ...............ترجمه: تفاوت زبان اشاره و گفتار در   
  ها ) زبان بودن آن4  ها ) وسيلۀ (ابزار) ارتباطي آن3  ) دانش هركدام2  ) كاربرد هركدام1  
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  )فیزیک و ریاضی رشتۀ( ۱ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  319418كد سؤال:     )1 ، درس1(فصل  1* حيطه: كاربرد * حسابان  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -81

2صورت  به dو قدرنسبت  aملۀ اول جملۀ اول يك دنبالۀ حسابي با ج nنكته: مجموع    12n
nS ( a (n )d)   باشد.  مي  

2aبا توجه به نكته، در دنبالۀ داده شده،      4وd   :است، بنابراين  

100
100 2 2 99 4 50 400 200002S ( ) ( )       

  )2 ، درس1 فصل( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -82
  357257كد سؤال: 

2نكته: در معادلۀ درجه دوم    0ax bx c   ها  اگر جمع ريشهS ها  و ضرب ريشهP .باشد، روابط زير برقرار است  
b cS , P

a a


   
  كنيم: را محاسبه مي mها،  ابتدا با استفاده از مجموع ريشه  

  14 4 1 8 92
(m )S m m

             

22صورت  بنابراين معادله به   8 27 0x x   27                      ها مطابق نكته برابر است با: ضرب ريشه است، پس حاصل 13 52P /
     

  )1 ، درس1 فصل( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -83
  /املا356085كد سؤال: 

1برابر است با:  qو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: مجموع   
1
1

n
n

qS a
q





   

  است: tو قدر نسبت  1جملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  10عبارت مخرج، مجموع   
10 102 3 9 1 11 1 1

( t) tt t t t
( t) t

  
      

  
   

  بنابراين:  
10 10

2 3 9 10
1 1 1

1 1
1

t t t
t t t t t

t

 
  

     



   

1ازاي  به  
3t ،  :1مقدار عبارت موردنظر برابر است با 41 3 3    

  )1 ، درس1 فصل( 1 حسابان*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84
  319420كد سؤال: 

برابر است با:  qو قدرنسبت  aمجموع يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  نكته:  



1
1

n
n

qS a
q

   

در دنبالۀ    12n
na 01، جملۀ اول برابر 2 1a   اي  است و هريك از جملات اين دنباله، دو برابر جملۀ قبلي است، پس اين دنبالـه، دنبالـه

  است، پس با توجه به نكته داريم: 2سي با قدرنسبت هند


            


81 2255 1 255 2 1 255 2 256 2 2 81 2
n

n n n
nS n   

  )1 ، درس1(فصل  1يطه: دانش * حسابان ح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -85
  319426كد سؤال: 

1naصورت  به dو قدرنسبت  aاُم يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  n: جملۀ 1نكتۀ    a (n )d   باشد.  مي  

12nجملۀ اول برابر  nاُم دنباله باشد، مجموع  nجملۀ  naجملۀ اول و  1a: در يك دنبالۀ حسابي اگر 2نكتۀ    n
nS (a a )  باشد.  مي  

دست آوردن تعـداد  است، پس براي به 96پذير است،  بخش 6عدد دورقمي كه بر و آخرين  12پذير است، عدد  بخش 6اولين عدد دورقمي كه بر   
  داريم:  1جملات مطابق نكتۀ 

96 1296 12 1 6 1 14 156(n ) n n
           

  داريم:  2مقادير در نكتۀ  گذاري جايبا   

15
15 12 96 15 54 8102S ( )      
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  )1 ، درس1 لفص( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -86
  319427كد سؤال: 

1nصورت  به qو قدرنسبت  aاُم يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  n: جملۀ 1نكتۀ   
na aq  باشد.  مي  

1برابر  qو قدرنسبت  aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  n: مجموع 2نكتۀ   
1

n
n

( q )S a
q





  باشد.  مي 

1دهيم. با توجه به جملات دنباله و اينكه  نمايش مي naبا  دنباله را  
8a  مقدار ،q آوريم. دست مي را به  

1 3 3 34 1

1 18
11 8 28a

,x ,y , ,

qa a q q q


   

         
  

  داريم: 2اين مقادير در نكتۀ  گذاري جايحال با   

 
10 1010

1 1 2 1 10231 28 1 2 24 24
( ( ) )S ( )

( )
  

   
 

  

  )1 ، درس1 فصل( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال شخصاتم ▲  2پاسخ: گزينۀ  -87
  355565كد سؤال: 

1رو است:  صورت روبه به qو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول  nنكته: مجموع    1
1

n
n

a ( q )
S

q





   

  بناميم، داريم:  nSاگر مجموع جملات را   
3

1 33 3 3
6 3 3 36

1

1
64 64 1 64 1 64 91 27 31 191 91 91 91 64 64 41 1 1 1

1

qa ( )S qq q q q
S q ( q )( q ) qa ( )

q




             
   


   

  )2 ، درس1 فصل( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -88
  /املا356091كد سؤال: 

2هاي معادلۀ درجه دوم  ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c    :باشند، داريم  
b c,
a a

         

Sطــوري كــه  دو عــدد حقيقــي باشــند بــه و  نكتــه: فــرض كنــيم         وP   در ايــن صــورت ،  و هاي معادلــۀ  ريشــه
2 0x Sx P   .هستند  

  مطابق فرض سؤال و نكات داريم:  

22 3 2 3 4 44 1 0 12 3 2 3 1
S a

x x
bP ( )( )

                  
   

  باشد: 1و  -4هاي آن  يم معادلۀ درجه دومي بنويسيم كه ريشهخواه اكنون مي  

 24 1 3 3 4 04 1 4
S

x x
P
     

         
   

  )2و  1هاي  ، درس1فصل ( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -89
  355571كد سؤال: 

2تشكيل دنبالۀ حسابي دهند، آنگاه رابطۀ  cو  a ،bنكته: اگر اعداد   
a cb 

  .بين اين اعداد برقرار است  

2نكته: در معادلۀ    0ax bx c   ها برابر  مجموع ريشهbS
a


 ها برابر  ضرب ريشه و حاصلcP
a

  .است  

2 1
1 2 1 2

1 1 4 4 4 4 4 (1)4
x x S b c bS P c

x x x x P a a


                

  دهند، پس: سابي ميتشكيل دنبالۀ ح cو  a ،bاعداد   

  (2)2
a cb 

  

  شود: ) نتيجه مي2) و (1از (  

 9 4 44 4 22 4 4 9 9
2

b bc a b b b bb b a a S
a c a ab


                  


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  )1 ، درس1 فصل( 1 حسابان*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -90
  319432كد سؤال: 

2ضلعي محدب برابر n: مجموع زواياي داخلي يك 1نكتۀ    180(n )   .است  

2برابر است با:  dو قدرنسبت  aجملۀ اول يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  n: مجموع 2نكتۀ    12n
nS ( a (n )d)     

  ضلعي برابر است با:nطبق نكات بالا، مجموع زواياي داخلي اين   

         
n n( (n ) ) (n ) ( n) n2 120 1 5 2 180 235 5 180 3602 2   

16n   يا                 2 2 2235 5 360 720 5 125 720 0 25 144 0 9 16 0 9n n n n n n n (n )(n ) n  
16nتوجه كنيد     16قبول است، زيرا اگر   غيرقابلn ترين زاويۀ اين  ، بزرگn:ضلعي برابر است با  

a ( )           16 120 16 1 5 120 75 195   
9nاست، بنابراين تنها مقدار  180هاي محدب همواره كوچكتر از  ضلعيnدانيم زواياي داخلي در  ولي مي    قبول است. قابل  

  319433كد سؤال:     )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -91
  شود.  نكته: فاصلۀ نقطه از خط، طول عمودي است كه از آن نقطه بر خط رسم مي  
  كند.  هايش را نصف مي قطر عمود بر وتر، آن وتر و كمان نكته:  

   MN AB AH BH , AM BM , AN BN     قطر  
  
  

  داريم:  OHBالزاويۀ  با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در مثلث قائم  
2 2 2 2 2 23 5 4OH BH OB BH BH        

  
  است، پس:  BHدو برابر  ABبا توجه به نكتۀ بالا، طول وتر   

2 4 8AB     
  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -92

  319434كد سؤال: 
  نكته (وضعيت نسبي خط و دايره):   
OH)تا مركز دايره از شعاع كمتر باشد  الف) اگر فاصلۀ خط    R)اند.  شتراك دارند؛ يعني متقاطع، خط و دايره دو نقطۀ ا  

  
OH)تا مركز دايره با شعاع برابر باشد  ب) اگر فاصلۀ خط    R)اند.  ، خط و دايره يك نقطۀ اشتراك دارند؛ يعني مماس  

  
OH)تا مركز دايره از شعاع بيشتر باشد  خط  پ) اگر فاصلۀ   R)اند.  ، خط و دايره نقطۀ اشتراك ندارند؛ يعني متخارج  

  
  شود.  نكته: فاصلۀ نقطه از خط، طول عمودي است كه از آن نقطه بر خط رسم مي  
  س بر دايره، در نقطۀ تماس بر شعاع آن نقطه عمود است. نكته: خط مما  
  مماس است، پس فاصلۀ مركز دايره تا اين خط برابر شعاع دايره است.  Cبر دايرهٔ  طبق فرض خط   

103 4 6 3 10 3OH R m m m         

  
  
  

O

H


R

O

H 

R


O

H

R

M

N

A BH
O

H



6
O

O
53

H
A B
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  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -93
  319435كد سؤال: 

  است.  360هاي يك دايره برابر  هاي كمان : مجموع اندازه1نكتۀ   
  روي آن است.  : اندازهٔ هر زاويۀ مركزي، برابر اندازهٔ كمان روبه2نكتۀ   
  داريم:  1با استفاده از نكتۀ   

    360 3 3 9 9 360
36024 360 1524

PN NQ QM MP x x x x

x x

          


      
  

                         داريم:  2ه از نكتۀ حال با استفاد   3 3 6 6 15 90ˆPOQ PNQ x x x          
  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -94

  319436كد سؤال: 
  نكته (وضعيت نسبي نقطه و دايره):   
OA) تا مركز دايره، كمتر از شعاع باشد Aالف) اگر فاصلۀ نقطۀ    R) .آنگاه نقطه درون دايره است ،  

  
  

OA)تا مركز دايره، برابر شعاع باشد  Aب) اگر فاصلۀ نقطۀ    R) .آنگاه نقطه روي دايره است ،  
  

  
OA)تا مركز دايره، بيشتر از شعاع باشد  Aپ) اگر فاصلۀ نقطۀ    R)اه نقطه خارج دايره است. ، آنگ  

  
  

  اش تا مركز دايره از شعاع كمتر است:  داخل دايره است، پس فاصله Aچون   
(1)OA R k k k       2 4 8 2 12 6  

  دقت كنيد كه فاصله بايد عددي نامنفي باشد، پس:   
(2)k k k     2 4 0 2 4 2  

2گيريم:  ) نتيجه مي2) و (1از اشتراك (   6k   
  پاسخ است.  4گزينۀ   قبول است، پس  قابل kبراي  5و  4، 3ها مقادير  با توجه به گزينه  
  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -95

  319438كد سؤال: 
  روي آن است.  نكته: اندازهٔ هر زاويۀ محاطي برابر با نصف كمان روبه  



2
ABˆAMB   

  كند.  دايره تقسيم مي نكته: هر قطر، دايره را به دو نيم  
 30 60 (*)2

ˆPMQPQˆPMQ PQ    محاطي :  

  2 (**)2
ˆMNP xMPˆMNP MP x  محاطي :   

گيريم  قطر دايره است، نتيجه مي MQحال با توجه به اينكه    180MPQ   پـس ،  180MP PQ   ،
2                                          بنابراين از (*) و (**) داريم:  60 180 2 120 60x x x           

  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -96
  333135كد سؤال: 

  ست.روي آن ا نكته: اندازهٔ هر زاويۀ محاطي، نصف اندازهٔ كمان روبه  
  هاست. هاي محصور به آن هاي كمان نكته: اندازهٔ زاويۀ بين دو وتر، برابر نصف مجموع اندازه  

 

2
BC AD

    

طبق فرض    3BEC AD پس با فرض ،AD x :داريم                                         3BEC x   
  است، پس: 128برابر  CDو  ABبا توجه به شكل، زاويۀ بين دو وتر   

  3128 128 2 128 642 2
BEC AD x x x x 

             

                برابر است با: Dبنابراين اندازهٔ زاويۀ محاطي   
 3 64 3 32 962 2
BECD̂  

         

30

60

M

Q

PN
O

2x

x

C

D

B

A

E

M

128

x

3x

A

B

M

C

A D

B


P Q

O

M

N3x 3x

9x 9x
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  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -97
  357281كد سؤال: 

  (درجه) برابر است با: ، طول كمان مقابل به زاويۀ مركزي Rاي به شعاع   نكته: در دايره  

 180
RL 

   

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:   
3 1 5 1801 40180 4 5

/
/


        

  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4گزينۀ  پاسخ: -98
  367749كد سؤال: 

  هاي محصور بين دو وتر موازي با هم برابرند. نكته: در يك دايره كمان  
  است. 90نكته: زاويۀ محاطي رو به قطر، برابر  

 AB CD AD BC AD BC ( )    1   
       BC AD BC AD ABC BC ADC AD AB CD

AB CD ( )
            

 
180 180
2

   

  الاضلاع است. متوازي ABCDگيريم چهارضلعي  ) نتيجه مي2) و (1از (  
ˆرو به قطر هستند، داريم:  محاطي روبه Dو  Bبا توجه به اينكه زواياي    ˆB D  90   
  يك مستطيل است. ABCDشود چهارضلعي  نتيجه مي D̂و  B̂و قائمه بودن  ABCDالاضلاع بودن  از متوازي  

  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -99
  357285كد سؤال: 

  الساقين هستند، پس:  متساوي OMNو  ONPهاي  كنيم. مثلث وصل مي Nبه  Oمطابق شكل از   
30

20
ˆ ˆMNO M

ˆ ˆPNO P
  

  
   

  بنابراين:  
 30 20 50N̂        

  روي آن است. بنابراين داريم:  اش، نصف اندازهٔ كمان روبه محاطي است، پس اندازه Nچون   
     N̂MPN̂ MP50 1002   

  )1 ، درس1 فصل( 2 هندسه*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -100
  319440كد سؤال: 

  روي آن است.  نكته: اندازهٔ هر زاويۀ محاطي، برابر با نصف كمان روبه  


2
ABˆAMB   

  روي آن است. نكته: اندازهٔ هر زاويۀ مركزي، برابر با كمان روبه  
  هاي مساوي دارند و برعكس.  نكته: در يك دايره، دو وتر مساوي، كمان  

 AB CD AB CD    
  
  

  كنيم.  را رسم مي OPخط  پارهابتدا   
  روي آن برابر است.  اش با اندازهٔ كمان روبه اندازه  مركزي است، پس  MONزاويۀ   

 ÆoÎ ¢LöˆMN MON 160   
PMطبق فرض    PNهايشان هم با هم برابرند: ، پس كمان    

   160 802 2
MNPM PN 

      

OMداريم:  OPMدر مثلث    OP R   
  الساقين است. بنابراين:  متساوي Oدر رأس  OPMپس مثلث   

ˆ ˆMPO PMO    
  است، داريم:  180حال با توجه به اينكه مجموع زواياي داخلي هر مثلث   

80 180 2 100 50                

CD

BA

O

O 2030


N

M P



 

2030

A

B

D

C

P

O




 NM

 

80 80
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  319441كد سؤال:     )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  دانش: حيطه*  هساد: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -101
  شود.  نما ناميده مي جاي متغير به يك گزاره تبديل شود، گزاره مقاديري به گذاري جاينكته: هر جملۀ خبري كه شامل يك يا چند متغير است و با   
ها وجود دارد بستگي ندارد؛ به بيـان ديگـر حـروف  ها به حروفي كه در آن نيك گزاره هستند، چون درستي و يا نادرستي آ  4و  3، 2هاي  گزينه  

بستگي دارد. اگـر  yو  xبا وجود آنكه به ظاهر متغيري ندارد، ولي درستي يا نادرستي آن به مقادير  1ها متغير نيست، اما گزينۀ  كار رفته در آن به
3در نظر بگيريم، معناي آن  yو  xآن دو عدد را  2 6x y   .است  

  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -102
  357272كد سؤال: 

هاي پرسشي، امري و عـاطفي گـزاره  گوييم. جمله نكته: به جملۀ خبري كه در زمان حال يا آينده، داراي ارزش درست يا نادرست باشد، گزاره مي  
  شوند.  نميمحسوب 

  گزاره است.  1با توجه به نكتۀ بالا، تنها گزينۀ   
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -103

  355582كد سؤال: 
  شود. نما ناميده مي شود، گزاره تبديل مي جاي متغير(ها) به گزاره مقاديري به گذاري جاينكته: هر جملۀ خبري كه شامل يك يا چند متغير است و با   
  شود. نما تبديل به گزاره مي جاي متغير(ها) قرار دهيم، گزاره   ها را به نما، مجموعه مقاديري است كه اگر آن نكته: دامنۀ متغير گزاره  
نمـا تبـديل بـه گـزارهٔ  جاي متغير(ها)، گزاره بهها  آن گذاري جاينما، مجموعه عضوهايي از دامنۀ متغير هستند كه با  جواب گزاره نكته: مجموعه  

  شود. درست مي
  پاسخ است. 3با توجه به نكات بالا، گزينۀ   
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -104

  319445كد سؤال: 
گـوييم و آن را  تشكيل شده است، تركيـب فصـلي دو گـزاره مي» يا«رابط منطقي  با qو  p: به گزارهٔ مركب كه از تركيب دو گزارهٔ سادهٔ 1نكتۀ   

p«صورت    به q «نويسيم.  مي  
p«دو گزاره باشند، گزارهٔ مركب  qو  p: هرگاه 2نكتۀ    q «شود  كه خوانده مي»p  وq «گوييم.  را تركيب عطفي دو گزاره مي  
)22الف) چون عبارات    x y)  21و(x ) شود كه هر دو صفر باشند، يعني:  هر دو بزرگتر يا مساوي صفر هستند، مجموعشان زماني صفر مي  

(x ) ( x y ) (x ) (y )        1 0 2 0 1 2   
2 7 0 7 0 0 7 0 0 7x x x(x ) (x ) (x ) (x ) (x )               ب)  

)ف بنابراين در حل معادلۀ الف از رابط عاط   )  و در حل معادلۀ دوم از رابط فاصل( )  .استفاده كرديم  
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -105

  319446كد سؤال: 
(p q) p q , (p q) p q            ن)(قوانين دمورگا  1: نكتۀ  

( p) p   2: نكتۀ  
  نادرست است.  4درست و گزينۀ  3و  2، 1هاي  با توجه به نكات، گزينه  

( p q) ( p) ( q) p ( q)           
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -106

  357274كد سؤال: 
)نكته:    p) p   
p) نكته (قانون دمورگان):   q) p q      و(p q) p q      
  با استفاده از نكات بالا داريم:   

( p q) ( p) ( q) p q            
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -107

  357275كد سؤال: 
نمـا  شـود، يـك گزاره جاي متغير به يك گزاره تبـديل مي   مقاديري به گذاري جايه: هر جملۀ خبري را كه شامل يك يا چند متغير است و با نكت  

  ناميم.  مي
نما  د، دامنۀ متغير گزارهنما تبديل به گزاره شو  جاي متغيرهاي آن قرار داد تا گزاره   ها را به توان آن نما به مجموعۀ مقاديري كه مي نكته: در هر گزاره  

  گويند.  مي
شود، مجموعه جـواب  نما به يك گزارهٔ با ارزش درست تبديل مي ها گزاره ازاي آن   نما به مجموعۀ عضوهايي از دامنۀ متغير كه به نكته: در هر گزاره  

  گوييم.  نما مي گزاره
  ها برابر صفر هستند.  يك از آننكته: اگر مجموع چند عدد حقيقي غيرمنفي برابر صفر باشد، آنگاه هر   
  برقرار شود.   شده  بيابيم كه تساوي داده aبايد مقاديري را براي   

a  وجود ندارد¥HoT{Ha a
(a ) a

a a
   

       
2 2 1 0 11 0 0 0  

  پاسخ است.  4گزينۀ   است، پس    شده  نماي داده بنابراين مجموعه جواب گزاره  
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  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
  357276كد سؤال: 

  رو است:  صورت روبه ها به جدول ارزش گزاره  
(p q) ( p q)     p q   p   p q  q p  

  د  د  د  ن  ن  ن
  د  ن  د  ن  ن  ن
  ن  د  د  د  د  د
  ن  ن  ن  د  ن  ن

  است.  2است، پس اختلاف اين دو مقدار برابر  3هاي نادرست آن برابر  و تعداد حالت 1هاي درست گزارهٔ موردنظر برابر  تعداد حالت  
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -109

  319447كد سؤال: 
(p q) p q , (p q) p q          (قوانين دمورگان) نكته :  

  آوريم: دست مي مطابق نكته ابتدا نقيض را به  
  5 5 5(x y ) (x ) (y ) (x ) (y )          Q Q Q  

  پاسخ است.  2ها، گزينۀ  عددي گنگ است. با توجه گزينه yو  5عددي كوچكتر از  xپس   
  )1 ، درس1 فصل( احتمال و آمار*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -110

  357277كد سؤال: 
  صورت زير است:  نكته: جدول ارزش تركيب عطفي و فصلي دو گزاره به  

p q    p q  q p  
  د  د  د  د
  د  ن  ن  د
  ن  د  ن  د
  ن  ن  ن  ن

p)طبق فرض ارزش گزارهٔ فصلي    q) p    نادرست است، پس بايدp  و(p q)   هر دو داراي ارزش نادرست باشد. بنابراينp  داراي
  ارزش درست است. 

pچون گزارهٔ عطفي    q   داراي ارزش نادرست وp  داراي ارزش درست است، پسq  داراي ارزش نادرست و در نتيجهq  داراي ارزش درست
  است. 

  صورت زير است:  ها به بنابراين جدول ارزش گزاره  
p ( p q)    p q   p   p q  q p  

  د  د  د  ن  د  د

  
  )1(فصل  2يزيك ف*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -111

  357307كد سؤال: 
تر قرار دارد  اي كه پايين  خواهي بيشتري دارند؛ يعني در تماس دو ماده، الكترون از مادهٔ بالاتر جدول به ماده تر الكترون در اين جدول، مواد پايين  

رود؛ پس بار الكتريكي شيشـه منفـي و بـار  ليل در تماس شيشه با موي انسان، الكترون از موي انسان به شيشه ميشود. به همين د  منتقل مي
رود؛ پس بار الكتريكي شيشه مثبت و  شود، اما در تماس شيشه با موي گربه، الكترون از شيشه به موي گربه مي الكتريكي موي انسان مثبت مي
  شود.  بار الكتريكي موي گربه منفي مي

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -112
  381804كد سؤال: 

هاي كوچك كاغذ توسط يك شانۀ پلاستيكي باردار، اما دافعه فقط بـين دو  تواند جسم خنثي را نيز جذب كند؛ مانند جذب تكه جسم باردار مي  
  پذيرد.  نام صورت مي جسم باردار با بارهاي هم

  )1 فصل( 2 حيطه: كاربرد * فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -113
  452369كد سؤال: 
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  )1(فصل  2* حيطه: كاربرد * فيزيك  ساده: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -114
  /جايگزين357318كد سؤال: 

q ne q / / / C              12 19 72 10 1 6 10 3 2 10 0 32  
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -115

  357308كد سؤال: 
  شوند (شكل الف). با نزديك شدن ميله، بارهاي منفي قطعه فلز به ميله نزديك و بارهاي مثبت آن از ميله دور مي  

  
  
  

  شوند (شكل ب).  هاي الكتروسكوپ باز مي با بستن كليد، بارهاي مثبت به الكتروسكوپ منتقل شده و در نتيجه ورقه  
  
  
  
  
  
  
  
  

مانند و با دور كردن ميلـه، نهايتـاً  با باز كردن كليد، بارهاي القاشده، در الكتروسكوپ و فلز باقي مي  
هاي الكتروسكوپ باز  شود (شكل ج)؛ لذا ورقه ي ميالكتروسكوپ داراي بار مثبت و فلز داراي بار منف

  مانند.  مي
  
  
  
  

  )1 فصل( 2 فيزيك*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -116
  355589كد سؤال: 

  )1(فصل  2فيزيك حيطه: كاربرد * ال: متوسط * سؤ  مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -117
  452464كد سؤال: 

  ها يكسان و ميانگين بارهاي قبل از تماس است. اندازهٔ باردار را با هم تماس دهيم، پس از تماس، بار آن جنس و هم مچند كرهٔ رساناي ه اگر  
1 2 3 4 4 4

4 8 206 484 4
q q q q q

q q C
      

         

  )1(فصل  2* فيزيك  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -118
  319454كد سؤال: 

  توان نوشت: ها پس از تماس مي بار هريك از آنها يكسان هستند، در مورد  چون كره  
25 5 30 152 2 2

A B
A B

q q
q q C

          

6 22
6 6

2

15 10 225 1 812525 10 5 10

A B

A B

q q
k

F ( )r /
F q q

k
r



 

 
 
   

  
   

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -119
  319457كد سؤال: 

1 2
2

q q
mg k mg

r
   دافعهF  

( / ) / )/ r / m cm
r /

 



    

         
 

19 2 9 2 389 27
2 27

1 6 10 9 10 1 6 109 10 1 6 10 10 0 12 12
1 6 10 10

   

  )2-1(مثال  )1 فصل( 2 فيزيك*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -120
  347403كد سؤال: 

ها در  ه پروتونكولن)، نيروي دافعۀ الكتريكي ك 1910متر) و بار پروتون (از مرتبۀ  1510ها در هستۀ اتم (از مرتبۀ  با توجه به فاصلۀ كم پروتون  
نيروي ديگري وجـود دارد كـه مـانع فروپاشـي هسـته   بپاشد، اما كنند، بسيار زياد است؛ بنابراين هسته بايد فرو هستۀ اتم به يكديگر وارد مي

  شود. اي گفته مي شود و به اين نيرو، نيروي هسته مي
  

Aq Bq

 
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 
k
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -121
  348488كد سؤال: 

  در حالت اول داريم:  
kqF
r


2

2   

q q
q q kqq q F k F
( r) r

r r

  
 
     

 

1
2

2 2 2
2

2 121 1 12
2 4 42

2
  »الف«: گزارهٔ 

q q
q q qq q F k k F

r( r)
r r

  
     





1 2
2 22

2

1
19 1 19
2 4 42 3

3

  »ب«: گزارهٔ 

  
      


 

q q
q q qF k k Fq q ( r) r

r r

1
2

2 22

2

1
1 12 1 12 21 16 1622

2
  »ج«: گزارهٔ 

  قبول هستند. قابل» ب«و » الف«پس دو گزارهٔ   
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال خصاتمش ▲  3پاسخ: گزينۀ  -122

  357316كد سؤال: 
q q ( / ) /F k ( )

rr r

 
  

        
19 2 191 2 13 9 22 2

2 2
1 6 10 4 1 6 104 10 9 10 109  

1911 82 1 6 1010 2 4 10 243
/ r / m nm

r


 

        

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -123
  357317كد سؤال: 

  شود كه بار هر دو مثبت است.  ها، مشخص مي ودن مجموع بار آنبا توجه به دافعه بودن نيروي بين دو ذره و مثبت ب  
1 2 1 23 9 12 2 21 22 24 10 9 10 4 10 4

3
q q q q

F k q q C ( C)
r ( )

             

»
IÄ

»

q C q Cq q C
q ( q ) q q q q (q )(q )

q q ( C) q C q C

                      
       

1 22 1 2 21 1 1 1 1 1 1 121 2 1 2

1 45
5 4 5 4 5 4 0 1 4 0

4 4 1
  

1تر برابر  بنابراين، بار كوچك   C 4تر برابر  و بار بزرگ C  .است  
  )1 فصل( 2 فيزيك حيطه: استدلال * * دهسا: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -124

  452177كد سؤال: 
كند،  وارد مي qبه بار  -q2العمل هم هستند، نيرويي كه بار  كنند عمل و عكس اي به هم وارد مي با توجه به اينكه نيروي الكتريكي كه دو بار ذره  

F


  است. 
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دهسا: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -125

  359088كد سؤال: 
1

21 1 1 2 2 2
2 2 12

22

1 30 33 10

q q
k

F r q r
( ) ( )

F q rq q
k

r

     



  

 



   

  )1(فصل  2ل: دشوار * حيطه: كاربرد * فيزيك سؤا مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -126
  323825كد سؤال: 

q q q q
F k k

r



    


1 2 1 26

2 49 10
64 10

  

1 2 1 26
2 2 416 10

8 2 10
q q q q

F k k
r ( x)




    
  

  

6 2
6

9 10 8 2 3 8 2 6 8 2 164 4 816 10
( x) x x x cm




  

       


  

1q 2q

1q 2q
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -127
  367768كد سؤال: 

))با توجه به اينكه مجموع بارها در ابتدا صفر بوده است    q) ( q) )    ، طبق اصل پايستگي بار، مجموع بارهاي جديد هر دو ذره نيز بايـد 0
  صفر باشد، پس: 

q q / q q q / q          1 2 2 20 1 5 0 1 5  
k q q

qq qF r F / / N
F q q q q qk

r

 
 

        

1 2 2
2 1 2

21 2 1 2
2

9
9 94 1 6 3 64 4  

  )1 فصل( 2 فيزيك*  دانش: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -128
  369982كد سؤال: 

  راستا و در خلاف جهت همديگرند.  اندازه، هم كنند، (بنا به قانون سوم نيوتون) هم اي كه دو بار به هم وارد مي نيروهاي الكتريكي  
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2زينۀ پاسخ: گ -129

  369990كد سؤال: 
21 2 3 9 2 14 7

2 29 10 9 10 9 10 3 10 300
9 10

q q qF k q q C nC
r

  


            


  

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -130
  401086كد سؤال: 

T

T

q q kq kqF F F k k
d d d d

qF k
d

     

 

2 2 2 2
2 2 2 2

2
2

2 6 14 7
24 4

6
4

  

T
T

qk
F d
F qk

d


 

2
2
2
2

3
2 3

77
2

  

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1: گزينۀ پاسخ -131
  319465كد سؤال: 

  حالت اول:  
F F F12 32    

  حالت دوم:  
12 32F F F      
k q q q q kk ( )

F r ( r) r
kF k q q q q ( )k rr r

1 2 3 2
2 2 2

1 2 3 2 22 2

4 56 5 25 142
50 26 5 4 5

  

   

  

   

  )1 لفص( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -132
  357326كد سؤال: 

1 2
2

q q
F k

r
  

129 3
3 2

129 3

2 8 109 10 9 1016 63 10 6 3 10
2 3 109 10 54 101

C

AC
T

BC

F N
F N / N

F N




 




 
     

     
  

     

  

  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -133
  381815كد سؤال: 

2
43 21 2

2 2
23 2

2

qF k
q q dF k

r qF k
d




  





  

23با توجه به اينكه    43F F  ،استq1  3بايد منفي باشد تا برايند نيروهاي وارد برq  :صفر شود، يعني  
q q qq qF F F F F F k k k q q q q q
d d d

               
2 21 1

13 23 43 13 43 23 1 12 2 2
20 4 444
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  )1 فصل( 2 فيزيك*  استدلال: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -134
  367766كد سؤال: 

F)1رابطۀ ( F F F F F F F        1 2 3 4 2 3 4 10       
       

  
q q

F k F / N
r





 

      


181 9 51 12 41

2 1 109 10 4 5 10
4 10


 


  

F1كند، جاذبه بوده و در نتيجه  وارد مي qبه  q1نيرويي كه بار   


jدر راستاي  


Fصورت  و به  ( / N) j  51 4 5 10


است، پس با توجه به  

)صورت  به q4و  q2 ،q3از طرف بارهاي  q)، برايند نيروهاي وارد بر 1رابطۀ ( / N) j  54 5 10


  خواهد بود.  
  )1 فصل( 2 فيزيك*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -135

  383511كد سؤال: 
  
  

q q
F k

r
 1 2

2  

B A
CA BA BA,CA CACA BA

q q
F F k F F F F     2 2

2 2
1

  

AM ABSin m    
2 245 1 2 2  

MAبايد   CA ,BAF F  باشد تا برايند نيروهاي وارد برAq .صفر شود  

M A A
M

q q q
k k q / C / C

( )


 

        
6

6
22

3 102 1 5 2 10 1 5 2
2 1

2

  

MAFل، نيروي با توجه به شك  


  نام هستند، پس: ناهم Mqو  Aqلازم است رو به پايين باشد؛ بنابراين  

Mq / C  1 5 2  

 
  /بهبود357289كد سؤال:     )1 فصل( 2 شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -136
  درست هستند.» پ«و » الف«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  آيند. دست مي ب) همۀ مواد طبيعي و ساختگي از كرهٔ زمين به  
  شود. ها مي بهبود خواص آن گاهيها به يكديگر، سبب تغيير و  ت) گرما دادن به مواد و افزودن آن  
  )1 فصل( 2 شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  1گزينۀ  پاسخ: -137

  357290كد سؤال: 
  طور مستقيم فولاد ندارد كه بتوان آن را استخراج كرد. شود، اما سنگ معدن به نزن پس از طي مراحل طولاني از سنگ معدن توليد مي فولاد زنگ  
  )1 فصل( 2 شيمي*  ردكارب: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -138

  359033كد سؤال: 
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  : دليل پيدايش تجارت جهاني، توزيع غيريكسان منابع شيميايي در جهان است.1 ۀنيگز   
  ي است.هاي فسيل به بعد، ميزان توليد و مصرف مواد معدني بيشتر از سوخت 2005كتاب درسي، از سال : با توجه به نمودار 2 ۀنيگز   
اند و گسـترش صـنعت خـودرو، مـديون شـناخت و  ها ساخته شده رسانا : گسترش صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از نيمه4 ۀنيگز  

  دسترسي به فولاد است.
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -139

  /جايگزين362546كد سؤال: 
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  الكترون ظرفيت دارد. 2قرار دارد، اما مانند عنصرهاي گروه دوم،  18: براي مثال هليم در گروه 1 ۀنيگز   
n)در آخرين لايه  Arباشد، براي مثال عنصر  پر نمي 18: لايۀ آخر تمام عنصرهاي گروه 2 گزينۀ   ) كثر حـدا    كـه الكترون دارد، در حـالي  8 3

  الكترون است. 18گنجايش اين لايه، 
  : عدد اتمي درست است، نه جرم اتمي!4 گزينۀ  
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  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -140
  367797كد سؤال: 

p )lآرايش الكتروني هر دو عنصر به زيرلايۀ       ها مشترك است. ها، ميان آن ويژگيشود و تمام  ) ختم مي1
  )1(فصل  2شيمي حيطه: كاربرد * ل: متوسط * سؤا مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -141

  422723كد سؤال: 
  گذارند. اشتراك مي  الكترون به  ها عنصر (كربن، سيليسيم و ژرمانيم) وجود دارد كه در واكنش با ديگر اتم 3در گروه چهاردهم جدول،   
  )1(فصل  2نش * شيمي دا: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3زينۀ پاسخ: گ -142

  347378كد سؤال: 
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -143

  /بهبود359049كد سؤال: 
  درست است.» ت«فقط عبارت   
  راك گذاشتن الكترون، به آرايش گاز نجيب برسند.توانند از طريق به اشت مي Clو  Si ،P ،Sعنصر  4در دورهٔ سوم جدول،   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  شود. الف) براي مثال كربن (گرافيت) رساناي جريان برق است، اما در اثر ضربه خرد مي  
  گذارد. گيرد يا به اشتراك مي ها، الكترون مي ب) گوگرد نافلز است و در واكنش با ديگر اتم  
  است. 46ها  باشد كه جمع آن مي 32و  14فلز گروه چهارده، برابر با  شبه پ) عدد اتمي دو عنصر  
  ها فلز نيستند. كدام از آن وجود دارند كه هيچ Heو  Hث) در دورهٔ اول، فقط دو عنصر   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -144

  356066كد سؤال: 
  گيرد. قرار مي dاست و اين عنصر در دستۀ فلزهاي دستۀ  4sرلايۀ عنصر موردنظر، ترين زي الف) بيروني  

2 2 6 2 6 3 223 1 2 2 3 3 3 4V : s s p s p d s   
  ب)   

28 142 280 14
n p n

n
n p p
   

      
   

  و دورهٔ سوم) است. 14فلز سيليسيم (متعلق به گروه  عنصر موردنظر، شبه  
  پ)   

6 23  
s  2هاي موجود در زيرلايۀ  شمار الكترون 2 6 2 113 1 2 2 3 3Al : s s p s p هاي لايۀ آخر   شمار الكترون  

  )1 فصل( 2 حيطه: كاربرد * شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -145
  /جايگزين385852كد سؤال: 

  براي اين خانه مناسب است. 197تر است، بنابراين فقط عدد  كوچك Rb37تر، اما نسبت به  بزرگ Mg12از  Ca20شعاع اتمي   
  )1(فصل  2ل: متوسط * حيطه: كاربرد * شيمي سؤا مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -146

  333177كد سؤال: 
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  يل يون پايدار بيشتر از فسفر است.ب) ميزان تمايل گوگرد به تشك  
  در گوگرد و منيزيم با هم برابر است.  شده  هاي الكتروني اشغال ت) تعداد لايه  
  )1(فصل  2* شيمي  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -147

  355757كد سؤال: 
ترين شعاع اتمي را دارند؛ بنابراين اختلاف شعاع اتمي سديم و فلوئور از بقيـه هاي داده شده، فلوئور كمترين شعاع اتمي و سديم بيش در بين اتم  

  بيشتر است.
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -148

  371304كد سؤال: 

  

A : K , K : Ar s

B : Ca , Ca : Ar s

C : P , P : Ne s p

D : Cl , Cl : Ne s p

 

 

 

 

  

  

  

  

119 19 18
2 2 220 20 18
3 3 2 315 15 10

2 517 17 10

4
4

3 3
3 3

   

Aخصلت فلزي:    B C D     
Dهاي ظرفيتي:  تعداد الكترون   C B A     
Dپذيري نافلزها:  واكنش   C   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -149

  441535كد سؤال: 
  رسند. فلزها با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب پيش از خود مي  
  )1 فصل( 2 شيمي*  دانش: حيطه*  ساده: سؤال مشخصات ▲  4گزينۀ پاسخ:  -150

  /جايگزين367800كد سؤال: 
  هايي از يك تغيير شيميايي باشند. توانند نشانه همۀ موارد مي  
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  )1(فصل  2شيمي حيطه: استدلال *  شخصات سؤال: دشوار *م ▲  1پاسخ: گزينۀ  -151
  397657كد سؤال: 

شوند، پس اگر هر دو به يـك نـوع يـون تبـديل  ه يون با آرايش الكتروني مشابه يك گاز نجيب مشخص تبديل مياز آنجايي كه هر دو عنصر ب  
  شوند، هر دو فلز و يا هر دو نافلز هستند.

  دارد. Bتر و خاصيت فلزي بيشتري نسبت به  شعاع اتمي بزرگ Aاگر هر دو فلز يا هر دو نافلز باشند، عنصرهاي يك دوره بوده و عنصر   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -152

  /بهبود383462كد سؤال: 
  عنصر موردنظر، كلر است.  
Clالف)    : s s p s p2 2 6 2 517 1 2 2 3 3   
  (سيليسيم و ژرمانيم) كمتر است. 14فلز گروه  ب) شعاع اتمي كلر، از هر دو شبه  
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: السؤ  مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -153

  348799كد سؤال: 
5nهاي ظرفيتي برابر با صفر است، بنابراين دو الكترون ظرفيتي فلز موردنظر داراي  در گروه دوم، عدد كوانتومي فرعي براي الكترون     هستند

  صورت زير است:   و آرايش الكتروني آن به
    238 5Sr : Kr s   

كه در گروه اول قرار دارد، كمتر  37Rbخاصيت فلزي آن از   يابد، ولي  هاي فلزي از بالا به پايين شعاع اتمي و خاصيت فلزي افزايش مي در گروه  
  است.

  يابد. د و در هر دوره از چپ به راست، شعاع اتمي كاهش ميباش مي Sr38دورهٔ  هم Sn50عنصر   
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -154

  /بهبود323576كد سؤال: 
  درست هستند.» ب«و » الف«موارد   
  بررسي موارد نادرست:  
  ك حرفي است.) يBr) و برم (Cl) برخلاف كلر (Fپ) نماد شيميايي فلوئور (  
nsها به  ت) آرايش الكتروني آن   np2   الكترون وجود دارد. 5شود كه در آخرين زيرلايه،  ختم مي 5
  )1 فصل( 2 شيمي*  كاربرد: حيطه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -155

  /جايگزين382355كد سؤال: 
nاي كه حاصل   و در اين لايه، زيرلايه 3ها  خرين زيرلايۀ آنآ  nها متعلق به دورهٔ سوم هستند،  چون اتم   l  3باشـد،  4آن برابـر بـاp  اسـت؛

  است. 13شود و اين اتم متعلق به گروه  ختم مي 13pبه » II«بنابراين آرايش الكتروني 

  13ه گرو   14گروه   15گروه 
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